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Τα σχέδια υπηρεσίας διαµορφώνονται για να εξυπηρετήσουν συγκεκριµένους 
υποψηφίους και όχι τα καθήκοντα και τις απαιτήσεις της συγκεκριµένης θέσης 
στην ∆ηµόσιας Υπηρεσίας. Με αφορµή την απόσυρση της περασµένη Πέµπτη 
του σχεδίου Υπηρεσίας για την θέση του Πρώτου Ιατρικού Λειτουργού, το οποίο 
ετοιµάστηκε για να εξυπηρετήσει την προαγωγή συγκεκριµένου υποψηφίου, 
παρά την εξαγγελία του Υπουργείου Υγείας για την αυτονόµηση των 
Νοσοκοµείων, επισηµαίνω τα προβλήµατα και τις ασάφειες που περιέχονται σ’ 

αυτά και οι οποίες είναι η αιτία πολλές φορές να καταλαµβάνουν συγκεκριµένη 
θέση στην ∆ηµόσια Υπηρεσία, πρόσωπα που δεν έχουν τις ικανότητες να 

ανταποκριθούν στα καθήκοντα της θέσης. Τα προβλήµατα αυτά και τις συνέπειες 
στην ∆ηµόσια Υπηρεσία και κυρίως από την επιλογή προσώπου που δεν έχει τις 
ικανότητες να ανταποκριθεί στα καθήκοντα της θέσης αποφασίσαµε να 

προωθήσουµε για εγγραφή στην ΚΚοοιιννοοββοουυλλεευυττιικκήή  ΕΕππιιττρροοππήή  ΘΘεεσσµµώώνν,,  ΑΑξξιιώώνν  κκααιι  

ΕΕππιιττρρόόπποουυ  ∆∆ιιοοιικκήήσσεεωωςς.   
 
Οι ασάφειες που αναφέρω πιο πάνω στις πιο πολλές περιπτώσεις οφείλονται 
κυρίως στην γενική διατύπωση και αναφορά όρων, καθηκόντων και προσόντων. 
Συγκεκριµένα, η γενική διατύπωση των καθηκόντων και µη συσχετισµός τους µε 
τα απαιτούµενα προσόντα της υπό πλήρωσης θέσης έχει ως αποτέλεσµα να 

δίνεται ίση βαρύτητα σε σχετικά και άσχετα προσόντα µε τα καθήκοντα της 
θέσης. Ενδεικτική είναι η περίπτωση του σχεδίου υπηρεσίας του Πρώτου 
Ιατρικού Λειτουργού, το οποίο αν και η Κυβέρνηση την τροποποίηση του, τελικά 

το απέσυρε όταν της επισηµάναµε ότι το προσόν που προτεινόταν να προστεθεί 
ήταν άσχετο µε τα καθήκοντα της θέσης. Στα πιο πολλά σχέδια υπηρεσίας γίνεται 
αναφορά σε απαραίτητη πείρα χωρίς τις πλείστες φορές να καθορίζεται η 

χρονική της διάρκεια. Αυτό, µαζί µε το γεγονός ότι παραγνωρίζεται η πείρα στον 
ιδιωτικό τοµέα ενώ αναγνωρίζεται ως πλεονέκτηµα η πείρα στο ∆ηµόσιο 

δηµιουργεί περαιτέρω προβλήµατα άνισης µεταχείρισης µεταξύ των υποψηφίων. 
 

Και τα προβλήµατα από τις ασάφειες δεν σταµατούν εδώ. Η αναφορά σε σχέδια 

υπηρεσίας σε εκπαίδευση και µετεκπαίδευση χωρίς να προσδιορίζεται η χρονική 
διάρκεια της και το επίπεδο του εκπαιδευτικού ιδρύµατος και ο τρόπος 



διαπίστωσης της επιτυχούς παρακολούθησης, καθώς και η απαίτηση σε αυτά της 
γνώσης ελληνικής και άλλης ξένης γλώσσας, χωρίς να υπάρχει συσχετισµός στο 
επίπεδο της γνώσης και καθορισµός του τρόπου διακρίβωσης του απαιτούµενου 
επιπέδου, δηµιουργεί σίγουρα ανισότητα µεταξύ των υποψηφίων. Τέλος, 
βλέπουµε περιπτώσεις σχεδίων υπηρεσίας µε διαζευκτικά προσόντα µεταξύ 
ακαδηµαϊκών και επαγγελµατικών προσόντων, µε αποτέλεσµα άτοµα µε 
προσόντα χαµηλότερου επιπέδου να συναγωνίζονται πτυχιούχους 
Πανεπιστηµίων. 
  

Όλες αυτές οι ασάφειες αναδιαµφισβήτητα δηµιουργούν προβλήµατα ίσης 
µεταχείρισης µεταξύ των υποψηφίων των υπό πλήρωση θέσεων µε την 
παραγνώριση σηµαντικής πείρας σε ορισµένες περιπτώσεις και την ίση 
βαρύτητα σε σχετικά και άσχετα προσόντα µε τα καθήκοντα της θέσης. 
Επιβάλλεται λοιπόν άµεσα, η υιοθέτηση και εφαρµογή αποφάσεων στον τοµέα 

αυτό εκ µέρους της Κυβέρνησης που να επιτρέπουν την συγκέντρωση στα 

σχέδια υπηρεσίας σαφώς προσδιορισµένων προσόντων, καθηκόντων και όρων 
ούτως ώστε να διαµορφωθεί ένα ολοκληρωµένο σύστηµα πρόσληψης στην 
δηµόσια υπηρεσία που θα προάγει την ισότητα µεταξύ των υποψηφίων από την 
µια και την πρόσληψη του καταλληλότερου υποψηφίου από την άλλη.  
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